

# Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΕΚΕΙ ΠΟΥ ΜΑΣ ΧΡΩΣΤΑΓΑΝ  
ΜΑΣ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟ ΒΟΔΙ

## Τα Κόμματα μοίρασαν τα ιμάτια τού έθνους

ΓΙΑ ΝΑ ΘΗΣΑΥΡΙΖΟΥΝ  
ΟΙ ΠΑΝΙΣΧΥΡΟΙ ΜΕΓΙΣΤΑΝΕΣ

«Μονομαχία» χαρακτήρισαν το ντιμπέιτ Ραντ - Αμποτ τής περασμένης Κυριακής, αλλά αποδείχτηκε μια χορογραφημένη σκιαμαχία από δύο συντηρητικούς πολιτικούς ηγέτες να παίζουν κρυφτούλι. Πολύ λάδι και τηγανίτες τίποτα, που λέει ο σοφός ελληνικός λαός, ανάμεσα σε δύο αρχηγούς κομμάτων που πρώτο και κύριο μέλημά τους είναι ο πρωθυπουργικός θώκος και μου θυμίσαν μια παλιά ιστορία, που αφορούσε στον Σοφοκλή Βενιζέλο, γιο τού μεγάλου Ελευθερίου Βενιζέλου. Σε προεκλογική εκστρατεία, που λέτε, πήγε ο Σοφοκλής Βενιζέλος σε κωμόπολη τής Κρήτης και άρχισε να υπόσχεται σχολείο, νοσοκομείο, δρόμους και μια... γέφυρα.

«Μα δεν υπάρχει ποτάμι στην πόλη μας», τού φώναξε ένας κρητικός.

«Θα σάς φέρουμε και ποτάμι», απάντησε ο Σοφοκλής Βενιζέλος, που μου θυμίζει αυστραλούς πολιτικούς ηγέτες όταν μόνο στις προεκλογικές εκστρατείες θυμούνται τις ανάγκες των πολιτών, όπως έγινε κάπως χαλαρά στο ντιμπέιτ και όπως ακούμε καθημερινά από τον Ραντ και τον Αμποτ που υπόσχεται... υποδομές ο αθεόφοβος. Για ποιές υποδομές; Όπως αυτές που έφτιαξε ο Τζον Χάουαρντ, ο οποίος άφησε να ρημάζουν σχολεία, νοσοκομεία, δρόμοι, λιμάνια κλπ., για να συσσωρεύσει μερικές δεκάδες δις δολάρια με απώτερο στόχο να μειώσει την φορολογία των κροίσιων, αλλά δεν πρόλαβε επειδή ο λαός τού έδειξε πόρτα;

Τα δύο κόμματα εξουσίας στην Αυστραλία ανησυχούν τάχαμ' για τα ελλείμματα στον προϋπολογισμό, για το εθνικό χρέος, για τις υποδομές και δεν συμμαζεύεται, αλλά

μιλούν και για μείωση των φόρων που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις. Δεν μάς λένε, όμως, πώς θα μειώσουν τους φόρους, ενώ θα κατασκευάζουν υποδομές, χωρίς μεγάλα ελλείμματα στον προϋπολογισμό και αύξηση τού εθνικού χρέους;

Είναι τα ίδια κόμματα που πύλησαν στα διαπλεκόμενα συμφέροντα τις κόπτες που γεννούσαν χρυσά αυγά για το συμφέρον τού έθνους και τώρα τα μεγάλα κέρδη των πρώην κρατικών επιχειρήσεων πάνε στις βαθιές τσέπες των μεγιστάνων, όπως τα κέρδη τής Commonwealth

Bank φέτος, \$7,8 δις, παρακαλώ, που είναι ρεκόρ για τράπεζα τής Αυστραλίας. Αυτά τα δις που θα καρπωθούν ιδιώτες μέτοχοι τής τράπεζας, αντί να πάνε κατ' ευθείαν στον εθνικό κορβανά για να ευημερούν όλοι οι Αυστραλοί αν δεν την είχαν ιδιωτικοποιήσει ο Χόουκ με τον Κίτιγκ.

Ούτε πείθουν τα κροκοδείλια δάκρυα τού Τόνι Αμποτ για τα ελλείμματα και το εθνικό χρέος, αφού οι Λίμπεραλ ιδιωτικοποίησαν την Τέλλστρα, τα αεροδρόμια, την Qantas κλπ. συρρικνώνοντας τα εθνικά

έσοδα σε σημείο που δεν υπάρχει άλλη επιλογή για ν' αποφύγουμε την χρεοκοπία από την αύξηση στους φόρους, όπως λέει ο Δρ Κεν Χένρι, πρώην γραμματέας τού Θησαυροφυλακίου στις κυβερνήσεις Χάουαρντ και Ραντ.

Σύμφωνα με τον έμπειρο οικονομολόγο και άλλους αξιόπιστους αναλυτές, η Αυστραλία θ' αντιμετωπίσει τεράστια οικονομικά προβλήματα αν δεν αυξήσει τα ποσοστά φορολογίας, ενώ οι πολιτικοί μας ανεύθυνα συζητούν μείωση των φόρων και υπάρχουν αφελείς που χειροκροτούν τέτοιες καιροσκοπικές προτάσεις.

Ο Ραντ και ο Αμποτ γνωρίζουν πολύ καλά ότι θα πρέπει ν' αυξήσουν τους φόρους και θέλω να πιστεύω ότι ο πρωθυπουργός θα το κάνει χρεώνοντας τούς έχοντες και κατέχοντες. Το πρόβλημα είναι πως αν εκλεγεί ο Τόνι Αμποτ, θα μάς βγει πρωθυπουργός ο μεγιστάνας Ρούπερτ Μέρντοκ και για να μην αυξηθούν οι φόροι που πληρώνουν αυτός και το σινάφι του, οι Λίμπεραλ θα «αναθεωρήσουν» το GST αν και ισχυρίζονται ότι δεν είναι πρόθεσή τους να το αυξήσουν. Τα ίδια μάς έλεγε ο Χάουαρντ που ορκίζονταν ότι δεν επρόκειτο να επιβάλει το GST, αλλά τελικά το έκανε. Όταν δεν έχεις πρόθεση να κάνεις κάτι, φίλοι μου, δεν το συζητάς καθόλου.

Πάντως, αν η Αυστραλία αντιμετωπίσει ποτέ μεγάλη οικονομική κρίση, υπεύθυνοι θα είναι μόνο τα δύο κόμματα εξουσίας που ξεπούλησαν χωρίς να υπάρχει λόγος την εθνική περιουσία και απογύμνωσαν το έθνος από τα μεγάλα περιουσιακά στοιχεία του για να μάς στείλουν ξυπόλητους στ' αγκάθια τής παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

### ΟΡΓΗ ΘΕΟΥ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Ο λαός τής Αιγύπτου ζει το Γολγοθά του και εκατοντάδες πολίτες έχασαν τη ζωή τους τις τελευταίες μέρες στις συγκρούσεις με το στρατιωτικό καθεστώς που προσπαθεί να επιβιώσει με σκληρή αντιμετώπιση των διαφωνούντων Αδελφών Μουσουλμάνων. Η κατ' οίκον κράτηση τού εκλεγμένου πρωθυπουργού, Μοχάμεντ Μόρσι, ήταν μια προκλητική, αντιδημοκρατική και αντιλαϊκή απόφαση που προκάλεσε τη σφαγή και ίσως εξελικθεί σε εμφύλιο πόλεμο.

Οι αιγύπτιοι στρατιωτικοί δεν είδαν ποτέ με καλό μάτι τον εκδημοκρατισμό τής χώρας τους που τούς στέρνε τα προνόμια και με την πρώτη ευκαιρία κατέλυσαν τους δημοκρατικούς θεσμούς. Στις δημοκρατίες δεν φυλακίζουν τον εκλεγμένο πρωθυπουργό επειδή δεν σ' αρέσει η φάτσα του ή οι πολιτικές του και ούτε είναι δουλειά των στρατιωτικών να παρεμβαίνουν στις πολιτικές διενέξεις, γιατί οι χούντες ποτέ δεν έλυσαν τα προβλήματα που αναπόφευκτα εμφανίζονται στις δημοκρατίες.

Αν οι στρατιωτικοί στην Αίγυπτο ήθελαν πραγματικά να βοηθήσουν στη λύση ενός πολιτικού αδιεξόδου θα έπρεπε ν' αφήσουν ελεύθερο τον Μόρσι με την προϋπόθεση πως θα κηρύξει εκλογές, επειδή στις δημοκρατίες δεν υπάρχουν αδιέξοδα.

Πάντως, βασική αιτία των προβλημάτων σ' αυτή την αρχαία, φιλειρηνική και φίλη τής Ελλάδας χώρα είναι η ανεπίπληκτη φτώχεια για την οποία ευθύνονται οι στρατηγικοί και γι' άλλη μια φορά οργίστηκε ο Θεός τής Αιγύπτου. Ιδεώδης λύση θα ήταν μια κυβέρνηση εθνικής σωτηρίας απ' όλα τα κόμματα με μοναδικό στόχο τον πόλεμο εναντίον τής φτώχειας που -παρεμπιπτόντως- θα έπρεπε να είναι παγκόσμιος αν θέλουμε να είμαστε Ανθρώποι.

### ΘΑ ΕΞΟΝΤΩΣΟΥΝ ΤΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥΣ;

Η απόφαση τού Τόνι Αμποτ να βάλει τούς Πράσινους τελευταίους στις προτιμήσεις τού Λίμπεραλ Πάρτι και η πρόκληση στον πρωθυπουργό Κέβιν Ραντ να τον μιμηθεί «αν είναι άντρας», έχει διπλό στόχο την πολιτική εξόντωση των Πρασίνων και εξασφάλιση πλειοψηφίας για τους Λίμπεραλ στη Γερουσία με οδυνηρές συνέπειες για τους μη έχοντες.

Ελπίζω πως ο κ. Ραντ δεν θα δείξει τον ανδρισμό του με τον τρόπο που υποδεικνύει ο κ. Αμποτ, γιατί ζημιωμένος σ' αυτή την περίπτωση θα είναι το Εργατικό Κόμμα, αν χάσει τις προτιμήσεις των Πρασίνων στις εκλογές τής 7ης Σεπτεμβρίου, όπως ευελπιστεί ο αρχηγός τής αντιπολίτευσης.

Πονηρούλης, ο Τόνι Αμποτ, ελπίζει να πετύχει μ' έναν σμπάρο δύο τρυγόνια, αλλά πρέπει να ξυπνήσει πολύ νωρίς το πρωί για να μάς πιάσει στον ύπνο!

### ΑΧΑΡΙΣΤΙΑ

Να κάνουμε ένα διάλειμμα από την πολιτική και τούς υπηρέτες της; Διαβάσετε, λοιπόν, μια συγκινητική ιστορία:

Κάποτε ήταν μια κοπέλα τυφλή. Μισούσε τον εαυτό της που ήταν τυφλή. Μισούσε τον καθένα, εκτός από τον αγαπημένο της. Αυτός ήταν πάντα εκεί γι' αυτήν. Την αγαπούσε πολύ και ήταν πάντα δίπλα της. Του είχε πει ότι αν μπορούσε να δει τον κόσμο, τότε θα τον παντρευόταν! Μια μέρα κάποιος της δώρισε δύο μάτια και τότε μπόρεσε να δει τον κόσμο που τόσο πολύ ήθελε. Είδε και τον αγαπημένο της.

Εκείνος την ρώτησε γεμάτος χαρά «τώρα που μπορείς να δεις τον κόσμο, θα με παντρευτείς;»

Η κοπέλα όμως έκπληκτη είδε ότι ο αγαπημένος της ήταν κι αυτός τυφλός και σοκαρισμένη από αυτό, αρνή-

θηκε να τον παντρευτεί. Το αγόρι έφυγε δακρυσιμένο και με πόνο αργότερα της έστειλε ένα γράμμα:

“Απλά σε παρακαλώ, να προσέχεις τα μάτια μου..”

### ΠΟΙΗΣΗ ΚΟΣΜΕ ΣΥΓΓΝΩΜΗ

Στον έρωτα στην προσμονή στον καλπασμό στο πάθος στην ηδονή στην έκκληση στον τρόπο στη φυγή στο θάνατο στην αίσθηση στο ύψος και στο βάθος στον ουρανό στο άπειρο στη θάλασσα στη γη... Αλόγιστα πετάματα στον ίλιγγο της ζήσης αφετηρίες άσωτες και τέρματα ντροπής. Ω, να μπορούσες κάποτε, κόσμε, να συγχωρήσεις το λίθο σου, αναμάρτητε, να ρίξεις καταγής.

Μαίρη Ρωμαίου

### ΕΙΠΑΝ

Στέφανος Τζουμάκας (Βουλευτής ΠΑΣΟΚ): «Σπαταλήσαμε - οι Πασόκοι - την πρώτη τετραετία για να βγάλουμε γκόμενες, την δεύτερη για να βγάλουμε λεφτά και την τρίτη για να πάμε φυλακή!...»

### ΚΑΛΟΟ!

- Γιατρέ, είναι η πρώτη φορά που τρώω στρείδια, και πονώ πολύ στο στομάχι...  
- Καταλαβαίνω, γιατί φαίνεται ότι δεν ήταν φρέσκα. Θα έπρεπε να το καταλάβετε από την μυρωδιά όταν τα ανοίγατε...  
- Μα γιατί; Έπρεπε να τα ανοίγω κιόλας; Βάφει ένας Ιρλανδός το σπίτι του.  
- Γιατί δεν απλώνεις εφημερίδες στο πάτωμα; τον ρωτά η μάνα του.  
- Δεν πειράζει, φτάνω κι έτσι!